



Procurorii cer arestarea lui Marian Iancu

pagina 11



COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂTEANULUI
MAI PRESUS DECĂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROSCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

2,8940 lei € 3,5130 lei

pagina 6 Opinii

- Dan CIACHIR
Naționaliști de talie universală
- Bedros HORASANGIAN
„Mi-mi”
- Mihai TĂNĂSESCU
România orfană
- Vitali Tretiakov
Din nou Ucraina

SECRETELE VULPII

ZIUA este în măsură să vă dezvăluie conținutul mapei pe care Virgil Ardelean i-a dat-o lui Băsescu, înainte de întâlnirea tainică pe care președintele a avut-o, la Sinaia, cu Franco Frattini ● Vulpea i-a prezentat șefului statului planul prin care premierul vrea să pună mâna măcar pe un serviciu secret ● Rivalitatea dintre Băsescu și Tăriceanu, legată de controlul serviciilor de informații, este de notorietate și răbufnește de fiecare dată când unul

dintre cei doi face vreomișcare ● Consilierii premierului au pus la cale înlocuirea Vulpii, de la șefia UM s0962, cu Ovidiu Grecea, chemat de la postul de ambasador la Sydney ● Din această lovitură, Tăriceanu ar câștiga de trei ori: un serviciu secret; dezamorsarea dosarului operativ al cărui subiect este și pe care-l are în lucru Vulpea; un supus credincios în coasta lui Vasile Blaga, om de încredere al lui Băsescu ● Grecea este personajul tocmai

bun pentru acest rol ● Este adversar al lui Băsescu. Îl urăște pe Ardelean și Grupul de la Cluj. Are școala lui Dan Gheorghe în conducerea unei poliții politice ● În plus, există un amănunt care-l face pe Grecea să fie perfect pentru planul lui Tăriceanu: e ușor șantajabil după ce a fost subiectul unui scandal izbucnit în Australia, legat de o filieră diplomatică de droguri

pagina 3



Foto: MEDIAPAX

MIE face praf Statutul minorităților

pagina 7

Loteria privatizată tacit de Senat

pagina 9

Atac la „Caritatea” evreiască

pagina 10

Vasile Doană, procurorul abonat la CEDO

pagina 11

Nicu Covaci își cere drepturile de autor

pagina 12

Aviara caută buletin de București

pagina 19

Arbitrii de la Național-Steaua trimiși în C



Geoană

PSD se-mprăștie în patru vânturi

Năstase, posibil președinte executiv al PC ● Coadă la ușa demisionarului ● Bejinariu nu poate să rămână pasiv ● Deputații PSD se gândesc să plece ● Direcțiile: PC, Rus și Iliescu ● Hrebenciuc sună adunarea la cărciuma lui Mircea Sandu ● Mădălin Voicu vrea frâiele partidului

pagina 4

Sf. Cuv. Mucenic Vasile, preotul din Ancira; Sf. Drosida, fiica Împăratului Traian

Audiența la zi: 196.062 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro
Va pleca Adrian Năstase din PSD?
DA: 72,53%
NU: 27,47%

Clanul Tărtășești

Băsescu acuza, în campania electorală, că în jurul fostului premier Năstase funcționează un grup mafiot ● Din el ar fi făcut parte Eugen Bejinariu, Ionel Blănculescu și Gabriel Oprea, oameni care sunt conduși din umbră de cuplul Bitner-Petrache ● Punerea sub învinuire a lui Șerban Mihăilescu scoate la suprafață un alt grup format în jurul fostului președinte al PSD

pagina 5

IPS Bartolomeu devine mitropolit

Arhiepiscopul Vadului Feleacului și Clujului, IPS Bartolomeu, va fi ridicat la rang de mitropolit. La ceremonie, care va avea loc sâmbătă, va participa Patriarhul Teoctist însoțit de membrii Sfantului Sinod. Potrivit programului întocmit de Arhiepiscopie, ceremoniile vor începe vineri, când la Cluj va fi adusă icoana făcătoare de minuni de la Mănăstirea Nicula. „La eveniment așteptăm invitați din

cele opt județe ale Transilvaniei care aparțin de noua Mitropolie Ortodoxă a Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului, atât simpli credincioși și preoți, cât și persoane publice”, a declarat, citat de Mediafax, purtătorul de cuvânt al Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului, Bogdan Ivanov. Potrivit acestuia, au fost invitați să participe președintele Băsescu și premierul Tăriceanu. (M.V.R.)

Minskul trece la arestări

Autoritățile din Belarus au arestat, ieri, patru membri ai staff-ului Opoziției ● Ungureanu avertizează Belarusul

pagina 8



Foto: EPA



Ovidiu BANCHEȘ

PC, un partid fără viitor

își închipuie viitorul alături de oamenii lui Dan Voiculescu. Va mai avea însă acest partid, un viitor? Candidatura Danielei Popa pentru președinția Camerei pare a fi picătura care a umplut paharul. Partenerii de Coaliție emit semnale clare că nu-i mai vor pe conservatorii alături. Democratii apreciază că, prin gestul comis, PC se situează în afara echipei de guvernare. Ceva mai reținută în considerații, liberalii le sugerează, totuși, foștilor umaniști, să îngroape speranța că vor intra vreodată în familia liberală, la ușa căreia băteau. Până și udemerștii sunt de părere că PC a făcut o gafă atunci când a desemnat un candidat propriu pentru conducerea forului legislativ. Îngroșând și mai tare obrazul, conservatorii se comportă precum musafirii nesimțiți care nu se dă plecat decât în suturile gazdei. Părăsim guvernarea numai dacă ne o cer cei care ne-au invitat, adică Traian Băsescu sau Călin Popescu Tăriceanu, spune Bogdan Ciucă, purtătorul de cuvânt al PC. Și tot el adaugă: „Vrem să fim respectați

nu doar atunci când este nevoie de voturile noastre”. Care voturi? Cele oferite candidaților PSD, Adrian Năstase și Nicolae Văcăroiu, la instalarea acestora în fruntea Parlamentului, în decembrie 2004? Iată ce minunție declara, cu acel prilej, Codrut Șeres, devenit ulterior ministru: „Am fost invitați de Alianța PNL-PD pentru a participa la constituirea unei majorități parlamentare și la formarea Guvernului, dar, având în vedere nevoia de moralitate în politica românească, noi am decis să susținem candidații Uniunii Naționale PSD+PUR”. Curat moral. Despărțirea PC de Coaliție este o chestiune de timp. Iar momentul în care se vor rupe de aliați - de bunăvoie sau cu forța - conservatorii vor trebui să se reorienteze și pe plan internațional. Pentru că liderul liberalilor europeni, Graham Watson, nu va mai recunoaște că „tradiția umanist-conservatoare se potrivește foarte bine cu aceea a liberalilor europeni”. Iar observatorii PC Silvia Ciornei și Dumitru Beșeneșcu vor fi poftiți frumusețea afară din ALDE.

La populari ușa este închisă, iar la socialiști reprezentanții PSD au ocupat deja fotoliile. Mai rămân ecologistii și grupurile mici, dar nici acolo locul nu e sigur. Cam neplăcută situație, mai ales că mai sunt doar câteva luni până la alegerile pentru Parlamentul European. La fel de adevărat este că șansele conservatorilor de a trimite europarlamentari la Bruxelles, în 2007, sunt foarte mici. Alegerile pentru PE se vor desfășura, cel mai probabil, după regulile practicate în competiția internă: listă de candidați și prag de cinci la sută. Având în vedere că cele două blocuri politice PSD și Alianța PNL-PD s-au fript deja cu „soluția imorală”, nu știm cine s-ar mai risca să meargă la urne cu oamenii lui Voiculescu la brat. Conservatorii le mai rămâne varianta să candideze singuri și să spera la o minune: atingerea pragului electoral de cinci procente în condițiile în care niciunul dintre sondajele comandate nu i-a prezentat în afara marjei de eroare de trei la sută. Umbra

vorba prin târg că, până la alegeri, PC va încerca să recupereze din handicap atrăgând mai mulți lideri pesediști cu notorietate, în frunte cu Adrian Năstase. Ar putea să îi iasă figura, dar la fel de bine ar putea să se îngroape definitiv cu ei de gât. La fel, circula zvonul că lui Copos și Șeres le e mai dragă guvernarea decât partidul lui Voiculescu, pe care intenționează să lăpăsească pentru PNL. Jocul duplicitar este o armă cu două tăisuri. Mai devreme sau mai târziu, foștii umaniști vor ajunge să plătească pentru manevrele la care s-au pretat. „Nu e nimic mai primejdios decât a întemeia o formă statornică pe simțiri trecătoare”, spunea conservatorul Titu Maiorescu, fără a bănuși că, peste ani, un partid cu „formă fără fond”, îi va terfeli doctrina. Căci din gândirea marelui critic și om politic, umaniști par să fi preluat, în momentul convertirii la conservatorism, doar aforismul: „Unde e o necesitate, trebuie să fie o posibilitate”.

ION BARBU

